

中央网信办召开学习宣传贯彻习近平总书记

关于网络强国的重要思想理论研讨会

为深入学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，贯彻落实习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示和全国网络安全和信息化工作会议精神，巩固深化主题教育成果，9月14日，中央网信办召开学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想理论研讨会，以《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》为权威读本，交流学习体会，深化理论研讨，推动学习宣传贯彻走深走实，为推进网络强国建设、开创网信事业高质量发展新局面提供精神动力和理论支撑。第十二届全国政协副主席、国家电子政务专家委员会主任王钦敏出席会议并作交流发言，中央宣传部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任庄荣文出席会议并作主旨讲话。

中央政法委副秘书长孙晓芳，科技部党组成员、副部长陈家昌，工业和信息化部党组成员、副部长张云明，广电总局党组成员、副局长杨小伟，人民日报社副总编辑徐立京出席会议并讲话。中央党校（国家行政学院）副校（院）长李毅，中国电子信息产业集团有限公司党组书记、董事长曾毅，中国工程院院士、中关村实验室主任、清华大学网络研究院院长吴建平，中国传媒大学党委书记廖祥忠，青海省委网信办主任赵学章作交流发言。中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵主持会议。中央网信办

副主任、国家网信办副主任赵泽良、王崧，中国工程院院士邬贺铨，中国工程院院士、之江实验室主任王坚出席会议。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记就网络安全和信息化工作提出了一系列原创性的新理念新思想新战略，形成了内涵丰富、科学系统的习近平总书记关于网络强国的重要思想。习近平总书记关于网络强国的重要思想，是新时代网信领域最重大、最突出的成果，是推进网络强国建设的强大思想武器和科学行动指南。前不久，习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示，进一步丰富和发展了这一重要思想，为做好新时代新征程网信工作指明了前进方向、提供了根本遵循。在这一重要思想指引下，我国网络安全和信息化事业取得重大成就，网络强国建设迈出新步伐。

会议认为，习近平总书记关于网络强国的重要思想是把握大势、引领时代的理论，要求我们必须始终以高度的政治自觉牢牢掌握信息革命发展潮流的历史主动；这一重要思想是植根实践、指引变革的理论，要求我们必须始终以鲜明的实践导向着力推动网信事业高质量发展；这一重要思想是把握规律、守正创新的理论，要求我们必须始终以强烈的创新精神奋力开创网信工作崭新局面；这一重要思想是彰显宗旨、服务人民的理论，要求我们必须始终以坚定的人民立场深化网信为民；这一重要思想是胸怀天下、造福世界的理论，要求我们必须始终以宽广的世界眼光加快构建网络空间命运共同体。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习宣传贯彻习近平总书记关于网络

强国的重要思想摆在更加突出重要的位置，强化理论武装，增强理论自觉，坚定理论自信，进一步凝聚起推动网络强国建设的强大力量。

会议强调，要以此次理论研讨会为契机，持续把学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想引向深入，大力推动网信事业高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

中央宣传部、外交部、教育部、科技部、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部有关部门负责同志，网信领域知名专家学者，网信企业代表，部分地方党委网信办负责同志，中央网信办总工程师、各局各单位负责同志参加会议。